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Vážený pán prezident Hasičského a záchranného zboru, 

Vážený pán viceprezident Policajného zboru, 

vážený pán riaditeľ Horskej záchrannej služby, 

vážený pán prezident Združenia náčelníkov obecných a mestských polícií Slovenska, 

vážený pán prezident Slovenskej komory zdravotníckych záchranárov, 

vážené príslušníčky a príslušníci záchranných zložiek. 

Dovoľte mi, aby som vás privítal na pravidelnom novoročnom stretnutí 

v Prezidentskom paláci. Je to pre mňa príležitosť, aby som sa vám všetkým poďakoval za vašu 

prácu počas celého minulého roka. Za obetavosť a zodpovednosť, s akou ste napĺňali svoje 

poslanie pomáhať ľuďom v núdzi a v ohrození. 

Je to poslanie spojené s nesmiernou zodpovednosťou, ktorá vás všetkých spája – 

príslušníkov a príslušníčky Policajného zboru, hasičov, záchranárov, členov Horskej záchrannej 

služby či mestských policajtov. Vy ste tými, na koho sa obracia človek v situáciách, kedy je 

ohrozený jeho život, zdravie, či jeho majetok. Sú to okamihy, v ktorých nesmiete zaváhať, 

tobôž zlyhať. 

Nedávna tragédia v Spišskej Starej Vsi, ktorá pred pár dňami otriasla Slovenskom, 

potvrdzuje, ako nečakane môžu nastávať kritické okamihy, v ktorých sa od vás vyžaduje 

maximálne nasadenie. Všetkým záchranným zložkám pripravili náročnú zaťažkávaciu skúšku 

aj povodne v septembri minulého roku. Chcel by som vyzdvihnúť pôsobenie hasičov, ktorí 

pomáhali s likvidáciou lesných požiarov vo Francúzsku – čím sa okrem iného zaslúžili aj o 

šírenie dobrého mena Slovenskej republiky v zahraničí. 

Vaša profesia si vyžaduje neustálu pripravenosť zasiahnuť kedykoľvek, keď je to 

potrebné.  Svoje povinnosti si plníte aj na úkor vášho voľného času a vašich osobných záujmov, 

ktoré musia ísť neraz bokom. Riskujete svoje zdravie, ba dokonca i svoje životy. 



O to väčší si zaslúžite rešpekt. O to väčšia je naša vďaka za vašu celoročnú službu. 

A som rád, že nejde len o morálne ocenenie, ale aj o konkrétne kroky smerujúce k uľahčeniu 

vašej práce, k vašej lepšej materiálnej a technickej vybavenosti – a tiež k vyššiemu finančnému 

ohodnoteniu. Príslušníkov Policajného zboru bude nepochybne motivovať vyšší príspevok na 

bývanie, takisto aj stabilizačný či dočasný náborový príspevok, a tiež bezplatné cestovanie 

vlakom. 

Hasičskému a záchrannému zboru pomôže modernizácia techniky, konkrétne pomoc 

hasičských robotov, ktoré zasahujú tam, kde je to pre človeka príliš nebezpečné.  

Dobrou správou je posilnenie pripravenosti profesionálnych hasičov v prihraničných 

oblastiach Maďarska a Slovenska na prípady bleskových povodní a ekologických havárií. 

Výkyvy počasia spôsobené meniacou sa klímou si vyžadujú čoraz viac zásahov spojených so 

živelnými pohromami. 

Je pozitívne, že sa podarilo uviesť do prevádzky nové priestory Horskej záchrannej 

služby, modernizovať jej vozový park. A tiež, že sa v októbri minulého roka začala výstavba či 

obnova 55 staníc záchrannej zdravotnej služby z Plánu obnovy a odolnosti. Verím, že sa 

podobne podarí riešiť aj problémy obecných a mestských polícií. Pracujeme krok za krokom 

na tom, aby ste svoju službu verejnosti vykonávali v čoraz lepších a dôstojnejších 

podmienkach. 

Pre Slovensko je životne dôležité, aby v záchranných zložkách pôsobili zodpovední, 

kvalitní, odborne a morálne zdatní profesionáli i dobrovoľníci. Preto som pripravený podporiť 

každý návrh, ktorý prispeje k zlepšeniu vášho postavenia i vášho ohodnotenia. Nesmieme 

dopustiť, aby vám spoločnosť bola niečo dlžná, keďže vy si svoje záväzky voči spoločnosti plníte 

nadštandardne, s maximálnou zodpovednosťou a s absolútnym nasadením. Ešte raz vám za to 

ďakujem a prajem vám pevné zdravie a veľa úspechov do roku 2025. 

Ďakujem. 


